
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 
Satuan Pendidikan : SD GMIM Sumarayar 
Kelas / Semester : V / II 
T e m a : VII. Lingkungan Sahabat Kita 
Subtema : 3. Usaha Pelestarian Lingkungan 
Pembelajaran ke : 1 
Muatan Pelajaran : IPA & Bahasa Indonesia 
Alokasi Waktu : 1 hari 
 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan berdiskusi, siswa dapat menyebutkan dan mempresentasikan faktor-faktor yang 
mempengaruhi kualitas air dengan benar. 

2. Melalui kegiatan, melakukan pengamatan dan berdiskusi, siswa dapat mengidentifikasi peristiwa 
dalam teks non fiksi. 
 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
❖ Kegiatan Pembuka 

1) Salam dan Doa. 
2) Absensi. 
3) Mengajak siswa untuk menyanyi “Bangun Pagi Kuterus Mandi” 

(Dalam kegiatan ini, guru mulai mengaitkan lagu ini dengan materi tentang air untuk kebutuhan 
sehari-hari). 

4) Siswa mengamati gambar yang berkaitan dengan materi dan menjawab pertanyaan 
berdasarkan gambar. 

❖ Kegiatan Inti 
1) Siswa dibagi dalam kelompok (4-5 orang) 
2) Tiap kelompok mendiskusikan jawaban pertanyaan-pertanyaan berikut : 

a. Apa syarat-syarat air yang layak kita gunakan sebagai air minum dan memasak? 
b. Bagaimana kualitas air yang dapat digunakan untuk mencuci pakaian? 
c. Bagaimana kualitas air yang dapat digunakan untuk menyiram tanaman? 

3) Tiap kelompok mempresentasikan hasil diskusinya sebagai bahan diskusi kelas. 
4) Siswa disuruh kembali memembaca teks yang berjudul “Air untuk Kebutuhan Sehari-hari” 

secara bergantian. Salah satu siswa membaca satu paragraf, siswa lain mendengarkan. 
5) Setiap kelompok menuliskan informasi-informasi penting pada bacaan dalam bentuk peta 

pikiran. 
6) Secara bergantian, setiap kelompok membacakan hasil pekerjaannya dan terus dibimbing oleh 

guru. 
❖ Kegiatan Penutup 

1) Melalui kegiatan diskusi tadi, guru membuat kesimpulan. 
2) Guru memberikan PR untuk dikerjakan bersama orang tua di rumah. 
3) Guru dan siswa mengakhiri kegiatan dengan doa. 

 
C. PENILAIAN 

1. Penilaian Sikap 

No. Nama Siswa 
Percaya Diri Disiplin Tanggung Jawab 

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 Alfa Sembel             

2 Brandon Sondakh             

3 Jarsello Otta             

4 Rafael Kanter             

5 Yehezkiel Tulangow             

6 Gabriela Tengker             

7 Gracia Mumu             

8 Kireysia Maki             

9 Kasih Massie             

10 Quenshe Warouw             

11 Michella Suwuh             

12 Tissa Febri             



2. Penilaian Pengetahuan 
❖ Mengidentifikasi dan menuliskan peristiwa-peristiwa pada bacaan 

Bentuk Penilaian : Penugasan 
Instrumen Penilaian : Rubrik 
 

No. Nama Siswa 

Nilai / Skor 

Sangat Baik 
(4) 

Baik (3) Cukup (2) 
Perlu 

Pendam-
pingan (1) 

1 Alfa Sembel     

2 Brandon Sondakh     

3 Jarsello Otta     

4 Rafael Kanter     

5 Yehezkiel Tulangow     

6 Gabriela Tengker     

7 Gracia Mumu     

8 Kireysia Maki     

9 Kasih Massie     

10 Quenshe Warouw     

11 Michella Suwuh     

12 Tissa Febri     

 
❖ Berdiskusi tentang faktor-faktor yang mempengaruhi kualitas air 

Bentuk Penilaian : Kinerja 
Instrumen Penilaian : Rubrik 
 

No. Nama Siswa 

Nilai / Skor 

Sangat Baik 
(4) 

Baik (3) Cukup (2) 
Perlu 

Pendam-
pingan (1) 

1 Alfa Sembel     

2 Brandon Sondakh     

3 Jarsello Otta     

4 Rafael Kanter     

5 Yehezkiel Tulangow     

6 Gabriela Tengker     

7 Gracia Mumu     

8 Kireysia Maki     

9 Kasih Massie     

10 Quenshe Warouw     

11 Michella Suwuh     

12 Tissa Febri     

 
 
 
 
 
 
 
 



LAMPIRAN 
1. Mengidentifikasi dan menuliskan peristiwa-peristiwa pada bacaan 

Bentuk Penilaian  : Penugasan 
Instrumen Penilaian  : Rubrik 

Aspek 
Sangat Baik 

4 
Baik 

4 
Cukup 

2 

Perlu 
Pendampingan 

1 

Pengetahuan 
tentang 
mengidentifikasi 
peristiwa pada 
bacaan 

Menyebutkan 
dengan benar 
semua peristiwa 
pada bacaan 

Menyebutkan 3 
peristiwa pada 
bacaan dengan 
benar 

Menyebutkan 2 
peristiwa pada 
bacaan dengan 
benar 

Hanya dapat 
menyebutkan 1 
peristiwa pada 
bacaan 

Keterampilan 
menuliskan 
peristiwa pada 
bacaan 

Menuliskan 
semua peristiwa 
pada bacaan 
dengan benar 
dan runtut 

Menuliskan 3 
peristiwa pada 
bacaan dengan 
bahasa yang 
runtut 

Menuliskan 
dengan benar 2 
peristiwa pada 
bacaan dengan 
bahasa kurang 
runtut 

Menuliskan 
dengan benar 1 
peristiwa pada 
bacaan dengan 
bahan kurang 
runtut 

 
2. Berdiskusi tentang faktor-faktor yang mempengaruhi kualitas air 

Bentuk Penilaian  : Penugasan 
Instrumen Penilaian  : Rubrik 

Aspek 
Sangat Baik 

4 
Baik 

4 
Cukup 

2 

Perlu 
Pendampingan 

1 

Pengetahuan 
tentang faktor-
faktor yang 
mempengaruhi 
kualitas air 

Dapat menjawab 
3 pertanyaan 
dengan benar 
dan lengkap 
tanpa bantuan 
guru 

Dapat menjawab 
3 pertanyaan 
dengan benar 
dan lengkap 
dengan sedikit 
bantuan guru 

Dapat menjawab 
2 pertanyaan 
dengan benar 
dan lengkap 
dengan bantuan 
guru 

Tidak dapat 
menjawab 
pertanyaan 
dengan benar dan 
lengkap 

Keterampilan 
berbicara soal 
berdiskusi 

Pengucapan 
kata-kata secara 
keseluruhan 
jelas, tidak 
menggugam dan 
dapat dimengerti 

Pengucapan 
kata-kata di 
beberapa bagian 
jelas dan dapat 
dimengerti 

Pengucapan 
kata-kata tidak 
begitu jelas tapi 
masih dapat 
dipahami 
maksudnya oleh 
pendengar 

Pengucapan kata-
kata secara 
keseluruhan tidak 
jelas, 
menggumam, dan 
tidak dapat 
dimengerti 

Keterampilan 
daam menyajikan 
laporan tertulis 

Menggunakan 
bahasa runtut 
dan kosakata 
baku 

Menggunakan 
bahasa runtut 
dan beberapa 
kosakata tidak 
baku 

Menggunakan 
bahasa runtut 
dan kosakata 
tidak baku 

Menggunakan 
bahasa yang 
runtut dan 
kosakata baku 

 
 
 
 M e n g e t a h u i 
 KEPALA SEKOLAH  GURU KELAS V 
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